
ugtalanság 
fel ma a világ lelkét, emésztő, mély- 

lső nyugtalanság. Mindaz, ami kivül 

, amit ugy jelent be az ujság és 

nt forradalmi politikai változást, az 

ppen belülről támad, abból a ha- 

kinzó, lelki izgalomból, amely 

res szorongásaiból kivezető béké- 

gnyugtatóbb utat. Egy céltévesztett 

beriség botorkál vaksötét éjszaká- 

évtizede tart már ez a naptalanság, 

teketébbek nappalaink, mint az 

sarki éj, amelyet mégis felderi
t oly- 

mi halvány életet, reményt jelentő 

s világosság. Hiába felettünk a n
ap 

ása, hiába minden villanyvilágitás
ok 

az izzó neonsugarak fénye, ahogy 

a ködöt is, azt a nagy komor sötétsé- 

ely belsőnket elburkolja, ne
m tudja 

A leg- 

orrongások ebben a pillanatban Spa
- 

rszágot és Paraguayt rengetik, tömeg- 

kba torkolódik a görög föld izgalma i
s. 

és minduntalan megujuló a szenvedé-
 

áltozata, töprenghetünk akár a kár- 

kár a lóversenyjátékos a turfon, vaj- 

lyik győz, a jobb- vagy a baloldali 

om? Pedig egyik sem győz, mindig 

zteséget jelenthetnek a perc diadalát 

élösézek A tömegek pedig sodród-
 

induntalan ujabb, érintetlen rétegek 

ebele a küzdelembe a két oldalról 

s hatása alatt. A jobb- és balol- 

ségeknek ez a váltakozó ered- 

iyel folytatott birkózása lassan job
bra 

tt álltak, megőrizni igyekezve a mér- 

et, a jognak, az igazságnak, az egy
- 

ánti becsülésnek és tiszteletnek azt a 

ciós szellemé t, amely egyedül menth
et 

bel nünket egy tisztultabb eszmekör
ü ki- 

s elődött világba. Szomoru persp
ektiva 

ogy hovatovább a tömegek lelke ugy 

ék eme változó mozgalmakban, hol 

, hol balra, mint az erőszakosan le
ndi- 

ga. És kérdezhetjük azt is, vajjon 

mélyebb értelme ezeknek a plebi
scitu- 

k, amelyek a pillanat indulata, 
szug- 

ói és mindenekfölött a fékeveszett 

gandák és felkavart indulatok negyv
en 

lázaiban születtek meg? Vajjon azt 

-e az elsöprő baloldali eredmény Sp
a- 

rszágba , hogy most mindazok, akik 

t a szavazatokat produkálták, 
balolda- 

ettek? Ugyanigy kérdezhetjük
 nálunk 

nt a most lefolyt Mehedinti választá
ssal 

iben ezuttal a demokráciát képviselő 

ba, a szélsőség 

án megszünt a középut, egyre széle 

és baloldali bírok. A demokra 

s politikai középutat. 

olatban, hogy tényleg csak háromez
er 

zattal győzött volna a szélsőségekkel 

i parasztpárt? Nem hisszük egyik 

em, hogy a választás eredménye a
 

Sződés hüséges tükörképe volna. 

t ma. nagy politikai történése
k nagy- 

nisztérikus, felizgult lelki fol
yama- 

politikai ember már nem ta- 

lyét és menekül. Menekül a p
olitikai 

s miután ma már 

ra elhagyva az aesedti 
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Carolkirály, aki V. György angol ki- 
rály temetésére Londonba utazott és 

után- Franciaországban fontos tanács- 

kozásokat folytatott, az elmult éjszaka 

több heti távollét után hazaérkezett Ro- 

mániába. A kormány a hazatérő ural- 

kodó minél fényesebb fogadtatására 

minden intézkedést megtett. A királyt a 

kermány és a főváros lakossága ma fo- 

gadja a bucurestii pályaudvaron. 

Titulescu külügyminiszter né- 

hány órával megelőzte a haza- 

térésben az uralkodót. Ez azért 

történt, hogy az országba lépő 

királyt a határon a külügymi- 

niszter is fogadhassa. 

Titulescu tegnap délelőtt érkezett az or- 

szagba. Kiséretében volt Raicovi- 

ceanu meghatalmazott miniszter és 

Onisor külügyi esztályfőnök. A Simp- 

lon-vonat, amelyhez Titulescu szalonko- 

csiját csatolták, délelőtt háromnegyed 

tizkor érkezett meg Nagykikindára, 

ahonnan negyedóra mulva folytatta ut- 

ját a román határ felé. Jimbolián, az első 

romániai állomáson a külügyminisztert 

ünnepélyes fogadtatásban részesitették, 

majd rövid tartózkodás után a Simplon 

tovább robogott Timisoara felé, ahová 

dé'ben tizenkét óra után érkezett meg. 

A külügyminiszter a vonaton fogadta 

az eléje utazott ujságirókat, akik előtt a 

övetkezőket jelentette ki: 

- Minden nyilatkozat, amelyet Őfel- 

sége a királynak az országba való vissza- 

érkezése előtt tennék, a tisztelet és illen- 

dőség szabályaitól való eltérést jelentene, 

N 

..........
..... 

A Vatikán ismét kisérletet tett, hog
y 

Afrikában megteremtse a békét, Euró- 

pában pedig megtartsa azt. Maglioni 

párisi pápai követ kihallgatáson 
jelent 

meg Flandin külügyminiszternél és 

az iránt érdeklődött, hogy az egyes 

nagyhatalmak milyen fogadtatásban 

részesitenék a Vatikán által ervezett 

békejavaslatokat. 

A francia lapok ugy látják, 
hogy 

az olaszok a nagy afrikai győ- 

zelem után most már inkább 

mutatnak hajlandóságot a bé- 

kére. 

A győzelem Olaszországot nagy
lelkü- 

ségre sarkalja és már nem kel
l attól 

tartani, hogy Olaszországot a béketár- 

aneur) gyalások asztalánál meg akarnák aláz
ni. 

TTE 

amit sohasem engednék meg magamnak. 

Nem mulasztuatom el kijelenteni, hogy 

Mindezért az ország az uralkodónak a 

legnagyobb hálával tartozik. 

ügyminiszter szalonkocsijában fogadta 

tust és Com a n Augustin főpolgármes- 

tert. A pályaudvaron a külügyminiszter 

fogadtatására megjelent számos előkelő- 

ség és hatósági személyiség. Titulescu a 

pályaudvarról az Unio-klubba hajtatott, 

ahol szük körben megebédelt. A külügy- 

miniszter délután négy óráig maradt a 

városban, majd kihajtatott a pályaud- 

varra. öt órakor Bucuresti felől megér- 

kezett egy udvari vonat, hogy a külföld- 

ről az országba hazatért Carol király elé 

menjen. 

ranasoviciközlekedésügyi minisz- 

ter is, aki szivélyesen üdvözölte Titu- 

lescu külügym sztert. A két miniszter 

azután este hat óra nyole perckor az 
ud- 

vari vonattal elipdult a határ felé. 

tartózkodása után néhány napot Nizzá
- 

ban töltött, hazatérően 

tül utazott. A pályaudvaron a milánói 

prefektus és az ottani román konzulátus 

szemkeszrőste es minpóvATAL 

erara .e. seArauu 4. - reletot 4 2.52 

PENTEK, 1936 FEBRUAÁR 21 

APILAP 

rály hazaérkezet r 

külföldi utjáról 
személyzete fogadta. A király végiglé- 
pett a tiszteletére kivonult diszszázad- 
arcvonala előtt, majd félórai tartózko- 
dás után Trieszt felé folytatta utját. 

Olaszországból Jugoszlávián át vezetett 

az a tisztelet és rokonszenvy, 
amellyel uralkodónkat Angliá- 
ban és Franciaországban fogad- 
ták és a politikai képességei 
iránt mindenütt megnyilvánult 
nagyrabecsülés, nemzeti büsz- 

keségünk tőkéjét jelentékenyen 

emelték. 

Timisoarara megérkezve Titulescu kül- 

istor Dimitrie dr. vármegyei prefek- 

Az udvari vonattal érkezett 

Carol király, aki londoni és párisi 

z Milánón keresz- 

badka -Nagykikinda utvonalat válasz- 

totta és nem érintette Belgrádot. 

az ut. A király a Zágráb -Apatin-Sza- 

A király tegnap este tiz óra után ér- 

kezett meg a román határra, ahol át- 

szállott az eléje küldött udvari vonatra. 
A határon az uralkodót a kormány ne- 

vében Titulescu külügyminiszter és Fra- 

nasovici közlekedésügyi miniszter fo- 

gadták. Timisoarára a király vonata 

este tizenegy óra után futott be a fő- 
pályaudvarra és husz percnyi tar- 

tózkodás után Bucuresti irányában foly- 
tatta utját. A király nem hagyta el a 

lefüggönyözött udvari kocsit. 
A fővárosban ünnepélyes fogadtatást 

készitettek elő és az északi pályaudva- 

ron a megérkező uralkodót ma Mihai 

nagyvajda és Elisabeta görög királyné 
fogadják. Mária özvegy királyné a né- 
metországi Lagenburgba utazott és igy 
a fogadtatásnál nem lehet jelen. A fő- 
városi állomáson megjelennek továbbá 
Tatarescu miniszterelnökkel az élen a 

kormány tagjai, a diplomáciai testület 

képviselői, valamint a magasrangu ka 
tonai és polgári méltóságok A főváros 
közönsége képviseletében Donesc u 
polgármester kenyeret és sót nyujt át 

az uralkodónak, majd a miniszterelnök 

fogja üdvözölni a királyt. Az ünnepi 
fogadtatás után a király a fővárosi ki- 
rályi palotába 

follegvárban ráakatiak a memzülüii Desía ertetlte 
akit vasra verten vitielt a néms elé 

Franciaország mindenesetre Mu soli- 

nitől várja a béketárgyalás érdekében a 

kezdeményezést. Az olasz sajtó is ilyen 

értelemben ir és az általános felfogás 

az, hogy a mai helyzet nem lehetetlen a 

béketárgyalások megkezdésére. 

Politikai körökben ugy látják, hogy 

egyrészt Olaszország és Franciaország, 

másrészt Olaszország és Anglia között 

közeledés mutatkozik. Az általános han- 

gulat optimista és azt hiszik, hogy ez a 

keletafrikai konfliktus felszámolása te- 

kintetében igen kedvező. Az angol kor- 

mány most adta meg a választ Olaszor- 

szágnak két hét előtt - a szankciók 

ügyében - hozzáintézett tiltakozó jegy- 

zékére. 

A válasz tárgyilagos és memké 

/ 

pezheti alapját ujabb nézetelté- 
réseknek. 

A legujabb olasz hadijelentés sze 

Abessziniában az olasz repülőgépek 
déli fronton nagyobbszabástt légi tám 

szár elnöklete alatt haditanácso 

tak Az eltünt Desta hereee 



puccsot kiséreltek meg. Ugyanis erő- 
szakkal akarták megakadályozni, hogy a 

baloldaliak átvegyék a hatalmat. Ugyan- 

abban az időben Guatio, Poetos, Guetase, 

Alcala és más városokban is megkisérel- 
ték a puccsot. 

A hatóságoknak azonban min- 

denütt sikerült a puccskisérletet 

csirájában elfojtani. Franco és 
Coded tábornokokat letartóz- 

tatták. 

A kormány intézkedésére egész panyol- 

ország területen huszonnégy órára meg- 

szüntettek minden légi közlekedést és a 
repülőtereket a legszigorubb felügyelet 

alá helyezték. Erre az intézkedésre azért 
volt szükség, mert attól lehetett tartani, 
hogy a zavargók igénybe veszik a repülő- 
gépeket is. 

Monarchista körökben kijelentik, hogy 
nem gondoltak semmiféle puccsra. Ilyen 
nem is volt és az egészet csakis a balol- 
dali pártok találták ki, hogy igy hangu- 
latot tere.. = maguk mellett " 

szemben azonban a baloldaliak kijelentik, 
hegy a puccskisérlet megtörtént. Beszá- 
mol különben a madridi éjjeli harcokról 
a spanyol hivatalos távirati iroda is. 

A vidéken a zavargások még 
tartanak. Saragossában a tün- 
tető tömeg lövéseket adott le a 

rendőrökre, A rendőrök vissza- 
lőttek. 

iröbb egyén életveszélyes sérüléseket 
szenvedett. Egy ember meghalt. Katalo- 
iában ismét felütötte fejét a szepara- 

tista mozgalom, amiért a kormány szük- 
ségesnek látta a legerélyesebb intézkedé- 
sek megtételét. 

A spanyolországi zavargások számos 
vidéki helyen egyházellenes szinezetet 
nyertek. Alcanadare község katolikus 
templomába behatoltak a baloldaliak, 
szétrombolták a berendezés nagyobb ré- 
szét, magukkal vitték a templomi kegy- 
szereket és papokat gyalázó röpcédulá- 
kat hagytak hátra. Hereroban 

a kommunisták tüzet raktak a 
katolikus templom belsejében 
és mire a tüzet eloltottak, két 

oltár elpusztult. 
A baloldali szervezetek tegnap dél- 

előtt mozgósitották fegyveres munkás- 
osztagjaikat. Igy akarják megakadá- 

lyozni a jobboldaliak esetleges ujabb 
puccskisérleteit. A belpolitikai helyzet 
az egész országban igen feszült és Sa- 
ragossában kikiáltották az általános 
sztrájkot. 

Valladores miniszterelnök teg- 
nap délben beadta a kormány 
lemondását, Hir szerint Valla- 
dorest a lemondásra Zamora 
köztársasági elnök szólitotta 
fel, aki ezzel el akarja kerülni 
a forradalmat. Valószinü, hogy 

az uj kormányt Azana velt 

miniszterelnök alakitja meg. 
Nagyszámu spanyol jobboldali peoli- 

tikus külföldre menekült. Igen sok me- 

nekült érkezett Gibraltárba, ahol a 
szállodákat egészen megtöltötték. Szá- 
mosan kénytelenek az éjszakákat az 
tcán tölteni, mert nem tudnak szállás- 

Templomokat rombolnak 
és gyujtogatnak a spanyol 

baloldali zendülők 
Madridban az elmult éjszaka jobboldali 

adikális körök katonaság segitségével nyolországi választások eredményét. 

szovjet sajtó megállapitja, hogy 

ez az eredmény a kommunista 

internacionálénak köszönhető, 

oldali pártok ellen szavazzanak. 
aeseesee ......... 

nagy megelégedéssel fogadták a spa- 
A 

amely felhivta a világ proletárjait, 
hogy mindenütt a választásokon a jobb- 

Zamora köztársasági elnök tegnap 
este megbizta Azanat az uj kormány 
megalakitásával. 

Azana a megbizást elfogadta 
és már meg is kezdte kor- 
mányalakitási tárgyalásait. 

Az uj kormány ma délelőtt valószinüleg 
mér hivatalba is lép. 

00e8essesese 

Berlini lapok foglalkoznak Hodzsa 
Milán csehszlovák miniszterelnöknek a 
Duna völgye rendezésére vonatkozó ter- 
vével. Megállapitják, hogy Hodzsa ezt a 
problémát Németország nélkül akarja 
megoldani. Berlinben azonban az a fel- 
fogás uralkodik, hogy ez a probléma 

ható meg. A német sajtó utal arra, hogy 
Németország az utóbbi tiz esztendő 

Magyarországon nemrég az egyes vál- 
lalatokhoz kérdőiveket juttattak, ame- 
lyek az alkalmazottakra vonatkozó ada- 
tok gyüjtésére vonatkoznak. A magyar 
képviselőházban tegnap RuppertRe- 
zső képviselő interpellációt mondott eb- 
ben az ügyben és hangsulyozta, hogy a 
kérdőivnek az alkalmazottak vallására 
vonatkozó rovata esetleg agitációra szol- 
gáltathat alkalmat. 
Gömbös Gyula miniszterelnök vála- 

szában reámutatott arra, hogy egyes 
vállalatoknál a zsidóság tulméretezett 
keretek között található. A keresztény 
magyar ifjuság között ez méltán Vissz 

Németország nélkül akarja Hodzsa Milán 
áa Muna-völgyének nroblémá 

csakis Németország közbejöttével old- 

eeeeseELYYesELYEsEYYELe 

A magyarországi vállalatoknál 
helyet kell csinálni a keresztény 

ifjuság számára 

eeeesee 

zez 

ját megoldani 
alatt igen sokat tett Középeurópa érde- 
kében. Felvetik a lapok a kérdést, Cseh- 
szlovákia mit tesz arra vonatkozólag, 
hogy átvegye Magyarország mezőgazda- 
sági termelésének feleslegét? Mit tesz 
Csehszlovákia Ausztria külkereskedelmi 
mérlegének javitása érdekében? At- 
veszi-e Csehszlovákia Románia, Jugo- 
szlávia, Görögország és Törökország 
árufeleslegét. 

tetszést kelthet és ezért szükség van rá, 
hogy ez az arányszám a keresztény ifju- 
ság javára megváltozzék. Ez természete- 
sen minden presszió nélkül történik. Se- 
honnan nem fogják a zsidókat erőszak- 
kal eltávolitani. Egyes vállalatok már be 
is látták a jelenlegi helyzet tarthatatlan- 
ságát és igyekeztek azon változtatni. 
Gömbös végül kijelentette, hogyha majd 
az adatgyüjtést befejezték, akkor erről a 
kérdésről nyugodtan lehet tárgyalni. 
Hangsulyozta végül, hogy ebben az eljá- 
rásban semmiféle antiszemitizmus nem 

Néhány év előtt Kiss Béla budapesti 
elektrotechnikai müvezető ellen több 
vád merült fel, hogy annak idején, ami- 
kor Szibériában az egyik fogolytábor al- 
tisztje volt, igen kegyetlenül bánt a ma- 
gyar hadifoglyokkal. Igy többek között 
egy Endrődi nevü zászlóst agyon is lö- 
vetett. A vádak alapján Kiss Bélát le- 
tartóztatták, azonban kiderült, hogy az 
eljárást nem lehet ellene lefolytatni, mi- 
vel Munkácson született és igy csehszlo- 

iz utlevél veszte 1élt egy gyilkosnak, 
ahi a szibériai iogolytáborban kegyetlenül bánt 

bajtársaival 

vák állampolgár. Kiss Bélát ennek alap- 

a fekete-tengeren 
A Fekete-tengeren, valamint a Duna- 

delta vidéken óriási orkán és hóvihar 
dühöngött. A Car Ferdinand nevü bol- 
gár hajó, amely a constantai kikötőből 
román áruval megrakva Palesztina irá- 
nyában futott ki, belekerült a vViharba 
és elsülyedt. A hajón harminc millió lei 
értékü áru volt. A hajóval együtt el- 
pusztult száz szarvasmarha és tizezer 
darab baromti, 

Möoszkvában leplezetlen örömmel és A Duna torkolatában a vihar leszaki- 

Gytkos ockán és cettenetes hávihac 

vivéne meg. 

ján szabadon is bocsátották. Kiss Béla 
tegnap jelentkezett az utlevélhivatalban 
és utlevelet akart váltani külföldre. Ki- 
derült ugyanis, hogy időközben megsze- 
rezte a magyar állampolgárságot. Ez a 
mostani utlevélkérése okozta a vesztét. 
Mivel Kiss Béla most már magyar ál- 
lampolgár, nincsen akadálya annak, 
hogy szibériai ténykedéseiért a magyar 
hatóságok leléeérre vonják. Letartóz- 
tatták. 

és a pactvidéken 
tott horgonyáról egy vizimalmot és azt 
darabokra törte. Turtucaia és Silistra 
között egy utasszállitó autóbusz a hóvi- 
harba került és az utasok kénytelenek 
voltak utjukat gyalog folytatni. 
Cavarna környékén a falvakban a vi- 
har az udvarokon felkapta a baromfi- 
ólakat és azokat szárnyas lakóikkal 
együtt magával ragadta. A cavarnai er- 
dőben a hirtelen jött hóvihar meglepett 

épült. Remélik, hogy ezt sikerülni 

tő tulajdonába megy át negyven eszte 
dő elteltével. Ebben az esetben azonba 
két év még hiányzik és a kincstá 
ügyészség most ennek a két évnek a ! 
telte előtt igyekszik a kérdést rendezn egty 1 

személyzetét. Beszámoltunk Probs 

Viktor, Kocsik István és Unge 

jos, az aradi fogház kémkedésért e 
foglyainak szökéséről, A feltünéstke 
szökés ügyében lefolytatott vizsga 
adatai szerint a szökevényeket a fogh: 

közelében egy gépkocsi várta, amel 
magyar határig vitte őket. Valószi 

hogy a szökevények még a szöké 

szakáján átlépték a magyar határt. 

aradi hatóságokhoz Battonyáról értesi 

ott látták. A szökéssel kapcsolatbai 
aradi ügyészség a fogház egész 
mélyzetének elbocsátását, illetve kicser 

Bélrenyheség 
és vérkeringési za 
kisebb-nagyobb csomókat okozhatn. 
nyilásban. Ha nem vesszük számba 
legtöbbször viszketési ingerrel j 
get - gyakran kifejlődik egy nagyon 
mas aranyér. A leghelyesebb volna 
ni és már az első jeleknél „Goedecke 1 

ANUSOL ARANYÉRKUPO 
használni, azonban már előrehaladott 
érnél is gyorsan és biztosan segil 
az orvosok által legjobbnak elisme 
kupok. Kaphatók gyógyszertárak 

ze 
meket másnap megfagyottan 
meg. Számos háznak a tetejét lesöl 
a vihar. Más házakat a hó egés 
kéményig betakart. 

Moldvában is nagy hóviharok v 
Jasiból érkezett jelentés szerint e; 
hervonatot a nyilt pályán a hó 
betakart, hogy megakadt. A hó 
vonat nem is látható. A bajba juto 
hervonat kiszabaditására men 
kat inditottak. 

esesesesgese 

Megingolt a üli 
egy mazdasáni szövetkezet épülete 
Stanciova timismegyei közs. 
ben harmincnyolec esztendő előtt 
meg a gazdasági szövetkezet. A s. 
kezet elejétől fogva saját házában 
ködik. A házat az ezen célra áteng 
állami területen a szövetkezet nyolct 
három alapitó tagja saját költsé, 
emelte. Mindeddig nem volt baj a 
vetkezet háza körül, most azonban 
ratlanul megingott alatta a föld. A 
vetkezet felszólitást kapott, hogyis 
zolja, milyen alapon épitette meg h 
a telekre? Van-e ajándékozási oki 
a megvételt igazoló szerződése, vag vl 
dig telekkönyvi kivonata arról, hogy / 
telek saját tulajdonát képezi-e? Ametr Át u 
nyiben mindezeket nem tudja igazol 
ugy a telket vissza kell adnia állami ! 1 
lajdonba, vagy pedig megvásárolni 

szövetkezet vezetősége lázasan nel 
tott összeszedni mindazokat a bizo. 
tékokat, amelyekkel igazolja, hogy 
ház annak idején a telekre a tulajdon 

E - vagyis az állam - beleegyezését 

elérni, mert a szövetkezet részére 
csapás volna, ha a telket most utól 14 

kellene a mai nehéz gazdasági viszony 
között megvásárolnia. A törvény ért 
mében az a telek, amelyre bárki a tula 
donos beleegyezésével épitkezett, az éj 

e Kicserélik az aradi fogház egés 

r 

lését kérte a fogházak vegérigazgatósi 
egy gyermeket. A szerencsétlen gyer- 1gától. 



nagyszabásu légi gyakorlat kez- 

amely szerda reggelig tartott. A 

on hétszáz repülőgép vett részt. 

latot azzal a céllal tartották, 

ástól megvédeni. A védelem nem 

rrel járt, a támadás azonban an- 

ább. A támadó repülőgépeknek si- 

angol főváros fontosabb sztra- 

ontjai és középületei fölé kerülni. 

elméletileg bombázták és meg- 

itették. A légi hadgyakorlat be- 

ta egyeseknek azt az aggodalmát, 

London ellenséges légi támadással 

n 

40 

milyen szenzátió 

les sikerrel járt London ellen 
i próbatámadás és a védelem 

ecsütörtököt mondott 

s, olyan v 

A gyakorlatban résztvett repülőgépek 

közül az egyik a nagy ködben eltévedt és 
a franciaországi Havre közelében a ten- 
gerbe zuhant. A szerencsétlenségre az 
egyik hajó két matróza figyelt fel. Ezek 

csolnakon a helyszinére aveztek, ahol 

megtalálták a repülőgépet a habokon. Az 

egyik pilótát sikerült is kimenteni. Mint- 

hogy azonban a kicsiny csolnakra vesze- 

delem nélkül többet nem lehetett felven- 

ni, a megmentett pilótát gyorsan partra 

vitték, ahonnan egy nagyobb csolnakkal 

tértek vissza. Akkorára azonban a repü- 

lőgép, három utasával együtt elsülyedt. 

A vizbefultak holttestét eddig nem sike- 

rült megtalálni. 

alószinűtlen merőnyiet 

Tl.2 
Hasznátia ki fehéc 

zeti parasztpárt jelöltjét választották 

meg képviselőnek. P o p Ghita dr., a nem- 

zeti parasztpárt jelöltje 31.965 szavaza- 

tot kapott,a kormánypárt jelöltjére, Mioc 

R. drra 24.960 választó szavazott, mig 

Dragomir, a nemzeti keresztény párt je- 

löltje 7241 szavazattal maradt kisebb- 

ségben. A két megyében elért döntő je- 

lentőségü eredmény alapján a nemzeti 

parasztpárt már a közeljövőben fontos 

belpolitikai eseményeket remél. 

Leniobb alkalom kelenüveheszerzésre! 
Tavaszi szövetek már megérkezte

k 

teksztilnagyárucsarnok 

Timisoara I.. Piata Unirii 

heteinket! 

Turnu-Severinben ujabb összetüzéseket 

provokált. A cuzisták a nemzeti keresz- 

tény párt kliubjában gyülekeztek és ami- 

kor a Lupu drt ünneplő nemzeti paraszt- 

pártiak a cuzisták klubja elé értek, azok 

kiáltozni kezdtek. Kavarodás keletkezett 

és a nemzeti keresztény párt klubjának 

ablakaiból számos lövés is eldördült. 

Lunpu. aki hivei élén haladt, ekkor Traian 

császár szobránál beszédet mondott és 

rámutatott arra, hogy mire vezethet a 

A kisebbségben maradt cuzisták ha- terror. Az Adeverul jelentése szerint az 

vét ásta ki az Universul a husz év előtfi időkhől 
előkészitésével Hirsch ezredest, a ve- 

ragja legujabb jelentés szerint tegnap incidens délután folytatódott. 

Universul cimü lap szenzációs, de 

ütlen cikket közöl egy még 

5-ban tervezett állitólagos merény- 

anmelyet Filipescu Nicu, 

e Jonescu és Bratianu Jonel, 

kkori koronatanács tagjai ellen 

k elkövetni. A lap szerint a bra- 

endőrség titkos levéltárában egy 

bukkantak, amely a három ro- 

államférfiu ellen tervezett merény- 

őkészitésére vonatkozik. A három 

érfiu Romániának a világháboru-
 

aló részvétele mellett szállt sikra, 

elhatározták, 

jiszöt vezette mát 
és most megbüntették 

5kényi Sándor meozdonyvezető, 

oradeai vasuti üzemfelügyelőség 

letén teljesit szolgálatot, felettesei 

rint a legjobb mozdonyvezetők egyike. 

ult évben a Vascau-oradeai vonal
on 

V olytában állott szolgálatban, amikor
 

vascaui állomásfőnök különböző tolatá-
 

elvégzésére utasitotta. A mozdony- 

ezető hivatkozott huszonnégy órás szol- 

álatára, fáradtságára és kimerülts
égére 

szolgálati szabályzatra való utalás- 

z 

a vasut egyik legjobb mozdonyvezetőjét 

jesitett szolgálatot. Huszonnégy órái
g 

parancs teljesitését megtagadta. Az
 

sfőnök erre irásban adta ki a ren- 

ezést, mire az elkeseredett mozdon
y- 

eo-sEeYE-EEEEEEEEsELEEEEEEEEE
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zérkar hirszerző irodájának főnökét 

bizták meg, akinek százezer koronát bo- 

csátottak erre a célra a rendelkezésére. 

Hirsch ezredes a merénylet elkövetésé- 

re Nistor József, brasovi lakost nyerte 

meg. Nistor József megkapta a százezer 

koronát és azután mint juhász elindult 

Románia felé. Sikerült is neki a Kár- 

pátokon keresztül Romániába jutni és 

eleinte Sinaiaban, majd a fővárosban 

tartózkodott. A merénylet elkövetésére 

azonban nem került sor, mert Nistor 

Józsefet Bratianu Jonel lakása közelé- 

ben, az egyik korcsmában elfogták. 

szabálytalanság miati 

vezető bicskájával fenyegette meg az ál- 

lomásfőnököt. A törvényszék az állomás- 

főnök feljelentesére Bökényi Sandort egy 

hónapi fogházra itélte. Felebbezés foly- 

tán az ügyet most tárgyalta az oradeai 

itélőtábla, amely elfogadta a vedő érve- 

lését, hogy a vádlott erőszakoskodását 

az állomásfőnök magatartása okozta és 

a büntetést ezerötszáz leire szállitotta le. 

Bökényi kijelentette, hogy az itéletben 

megnyugszik, mert a fenyegetést való- 

ban elkövette. Aztán iratokat mutatott 

fel, amelyek igazolják, hogy már ötször 

vezetett királyi vonatot, tehát nem leh
et 

megbizhatatlan. 

Megtört a jo bboldal 

egy 

nugy Mehedinti, mint Hunedoara
 me 

nemzeti parasztpárt hatalmas tömegei
nek 

nagy erőpróba heves választás
i harc 

en megtörtént és a nemzeti paraszt- 

értékes győzelmével végződött. A
 

boldal elvakult terrorja nem használ
t 

Goga-Cuza vezetése alatt álló nem- 

keresztény párt vereséget szenve-
 

De vereséget mért a nemzeti pa- 

ztpárt Hunedoara megyében a liberá- 

is. Ezek a választások igazol-
 

a jobboldali csoport eszközök- 

lem válogatós erőfeszitése meghiu-
 

lemokrata érzésü tömegek egysé- 

A választások ugy Mehedinti, mint 

a megyében rendben folytak 

gyobb incidensek seholsem tör- 

leadott szavazatok alapján Me- 

minden erőszakossága 

ségén 
hedinti megyében Lupu Nicolae drt a 

nemzeti parasztpárt jelöltjet választot- 

ták meg képviselőnek, aki 20.867 szava- 

zatot kapott. Gog a Octavianra 18.023 

választó adta le szavazatát, mig Bra- 

tianu Gheorghe 9427 szavazatot ka- 

pott. Az Argetoianu-párt jelöltje, Ra- 

dulescuC. dr. 3196 szavazatot kapott. 

Lupu győzelme hatalmas örömet keltett 

a nemzeti parasztpártban és Lupu a me- 

hedinti mandátumot fogja megtartani, 

a falciui mandátumról pedig lemond. 
A 

győzelem örömére a turnu-severini nem- 

zeti parasztpárti szervezet kiubjában 

nagy ünnepséget rendeztek és lelkesen 

ünnepelték Luput. 

A Lindbergh-bébi elrablása és 

megölése miatt halálra itélt H aupt- 

mann Brunó felesége öngyilkossági 

kisérletet követett el. Hauptmanné be- 

zárkózott fürdőszobájába, ahol hosz- 

szabb ideig maradt és a kivülről elhang- 

zott hivásokra nem válaszolt. A szom- 

szédok ezt gyanusnak találták, szóltak a 

rendőrségnek, amely felfeszitette a für- 

7smételten öngyilkosságat kisécelt meg 

a batátca uétt Hauntmann özvegye, mert gyermekét 

em veszi fel sehot az iskolába 

dőszoba ajtaját. Hauptmannét eszmélet- 

Ez különben már a második öngyil- 

kossági kisérlet, amelyet Hauptmann 

Brunó felesége elkövetett. Gyermekét 

sehol nem akarták az iskolába felvenni, 

mert az apja gyermekgyilkos és ez ke- 

seritette halálra. 

Az az egy hónapi halasztás, amelyet a 

newyerseyi állam kormányzója Haupt- 

mann kivégzésére engedélyezett, letelt. 

Hauptmann kivégzését most már visz- 

szavonhatatlanul máricus 23-ra tüzték 

ki. Minthogy azonban ez csak ujabb ha- 

eret és meglehetősen sok vért vesztett. lálos itélet alapján lehetséges, mára már 

Allapota aggasztó. összehivták a legfelső törvényszéket. 

Eredményes működésről számolt be 

az Erdélyi Kárpát Egyesület bánsági csoportja 
ka Ede lett, mig elnökké ismét Vajda Ernő 

tanárt választották meg. Alelnökök Kürthy 

Béla, Gerdanovics Viktor és Gábor Dezső dn., 

titkárok Somolik Töhötöm és Majláth Ist- 

ván, pénztáros Mózer Róbert, jegyző Ertl 

Vilma, háznagy Cziáky István, ellenőrök 
Purcsi Lajos és Karácsonyi Zoltán, ügyész 

Oberst Zoltán dr., orvosok Róna Nándor dr. 

és Kleits Miklós dr., könyvtárosok Med- 
nyánszky Bözsi, Weber Lujza, szertáros 

Kugler Ada. A választmányba Beamter De- 

zső, Becsky István, Hajnal Jolán, Tartl 

István, Lányi Sándor, Moszkó János, 5 

József, Simonsitz Géza dr., Muntean 

len állapotban találták a fürdőkádban. 

Az asszony balkarján felvágta az ütő- 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület bánsági cso- 

portja tegnap este tartotta meg tisztujitó 

közgyülését a tagok nagy érdeklődése köze-
 

pette. Vajda Ermrnő tanár, a bánsági csoport 

elnöke visszapillantást vetett a bánsági 
tu- 

rista megmozdulásokra, majd vázolta az 

EKE bánsági csoportjának eddigi munká
ját. 

Somolik Töhötöm főtitkári jelentéséb
en 

beszámolt arról, hogy az egyesületnek 220 

tagja van. A rövid másfél esztendő alatt az
 

egyesület harminchat kirándulást rende
zett, 

amelynek hatszázhatvan résztvevője volt.
 A 

legsikeresebbek a sikirándulások voltak. Az
 

egyesület ezenkivül szoros kapcsolatokat 

taztott fenn a carasi, bocsani és aradi test- Thomann Gyula, Tunner Irén, Kepecs O 

vérosztályokkal is. Az egyesületnek ötvenkét 
kár, Braun Ernő, Szohátzky László, Kré: 

turisztikai müből álló könyvtára van és ez Kolos, Spevák Károly, Weisz Lajos, Ro : 

állandóan gyarapodik uj könyvekkel. Akü- Baba, Lévay István, Dauerbach Béla, 8 

lönböző jelentések elfogadása után megejt
et- János, Franzen István és Fuchs János 

ték a választásokat. Diszelnök Prochas- I tek. 

........ e ......... g 

Két hónapi fogházra itéltek 

egy volt szolgabirót csalás miatt 
fel azzal, hogy kifizeti a csendőrség 

bérét, a pénzt azonban elköltötte. A 

gyaláson azzal védekezett, hogy amik 

szolgabirónak nevezék ki, r 1 

fizetést és pénzre v 
az összegeket csak 

róság Cigareanu-Maier Dumi 

hónapi fogházra és ezer lei pénz 

tésre itélte. Az ügyész az itéletben me 

nyugodott, a vádlott felebbezést jel 

tett be. 

1e 

A satumarei törvényszék felelősségre 

vonta Cigareanu-Maier Dumitru 

volt szolgabirót, akit a Bánságban is 

igen jól ismernek és aki ellen az ügyész 

csalás miatt emelt vádat. Cigareanu- 

Maier ugyanis amikor Satumarera ki- 

nevezték szolgabirónak, sorra felkeres- 

te a járás községeit, hivatalvizsgálatot 

tartott, majd a megszeppent jegyzőktől 

hatezer leieket kért kölcsön. Lazuri 

községtől nyolcezernyolcszáz leit vett 
Hunedoara megyében szintén a nem- 



ELŐFIZETÉSI! ÁRAK: 
Romaniéban: 

elegéneseknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200. félévra tian, egész évre 750 el. 

Myusdijasoknak egy hónapra 6ó, negyed- 
évre 160. félévre 300 egész évre 600 lei. 

Metóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzeneknek. gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre t000 let 

Magyerországon: 
ak egy hónapra 4. negye- 

évre 10, félévre 20. egész évre 40 penó. 

Nyugeljasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre a félévre 1t5. egész evre 80 pengó. 

Teleton: 
e-68 eete 10 óra után 14-00 vagy 2-45 

a lemesvarar Zenung" nyomda 
nyomasa. 

Pativák elszakai szolgálata 
Február 17-től február 23-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgalatot: 

Az I. kerületben a Vasile Alexandri-utcá- 
ban levő Jahner Károly gyógyszertár. 

A II. kesületben a 3 Crai-utcában levő 
Schul-gyógyszertár. 

A III. kerületben az Odobescu-utcában 
levő Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában levő 
Braun-gyógyszertár. 

A V. kerületben Kőváry-Chioreanul Io- 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth Er- 

nő gyógyszertárs allandó éjszakai 
tot tart. 

olgála- 

Vonat viszi 
„a pontos időt" 

Anglia a tradiciók hazája, ahol még nem 

egy régen idejét és céljátmult szokás él, 

amelyhez a lakosság pusztán kegyeletből ra- 

gaszkodik. Ilyen különös tradició maradt 

meg a pontos időjelzéssel kapcsolatban is. Az 

egyik londoni pályaudvaron az Irország felé 

induló vonatnál néhány perccel az indulás 

előtt rendszeresen megjelenik az admiralitás 

egyik követe és a postakocsi kalauzának bőr- 

tokban csomagolt órát ad át. Ez a szokatlan 

jelenet minden nap pontosan megismétlődik. 

A különös küldeménynek körülbelül egy év- 

századdal ezelőtt komoly rendeltetése volt. 

Az irországi órákat ugyanis a londoni, he- 

lyesebben a greenvichi, időhöz igazitották. 

Tekintve, hogy akkor még sem telefon, sem 

rádió nem volt, az órák pontosságának ellen- 

őrzése meglehetősen sok gondot adott a to- 

ronyórák őreinek. Ezért az irországiak meg- 

kérték az admiralitást, hogy mindennap egy 
pontosan járó és pontosan beállitott órát 

küldjenek, azzal a vonattal, amely Írország 

felé indul. Az admiralitás a kérésnek eleget 
tett és mindennap elküldte a „pontos időt" 

az irországi vonattal. Az egyes állomásokon 

azután megnézték az órát, beállitották a ma- 

gukét és a vonat végállomásáról az órát is- 

mét visszaküldték Londonba. Ez a szokás 

napjainkig is fenmaradt s noha az angol rá- 

diók rendszeresen bemondják a pontos időt, 

az admiralitás megbizottja még mindig na- 

ponta megjelenik a pályaudvaron és a ponto- 

san beállitott órát elküldi Irországba. 

- Mária királyné meglátogatja beteg 
nővérét. Fővárosi jelentés szerint Má- 
ria özvegy királyné Németországba uta- 
zik. Mária királyné a beteg nővérét, 
Cyrill nagyherceg feleségét látogatja 
meg. 

- Párisban kitüntetéssel végzett timisoa- 

rai orvos. Winternitz Ferenc orvostan- 

hallgató, Winternitz Manó, ismert timisoarai 

divatárukereskedő fia, a párisi Sorbone- 
egyetemen kitünő eredménnyel végezte ta- 

nulmányait és tegnap ott orvostudorrá avat- 

ták. A kitüntetéssel végzett fiatal orvos, aki 

mindössze huszonhárom éves, rövidesen vá- 
rosunkban fog letelepedni. A szülőket gyer- 

mekük ezen sikere alkalmával számosan ke- 

Bonyolult bünperrel foglalkozott teg- 
nap a helybeli itélőtábla. Az ügy előzmé- 

nyei visszanyulmak még 1922-re, amikor 

is a carasmegyei Calnic községben 
agyonlőtték Ca r a b a s Jon gazdát és a 
tettest nem sikerült elfogni. Két évvel 
később ujabb fegyveres merénylet tör- 
tént a község közelében. Az egyik sin- 
autóra, amelyen P op Octav vasuti fel- 

ügyelő foglalt helyet, két lövést adtak le. 
A csendőrök ekkor elfogták Uzum 

Petru, Gusca Jacob és Moise Todor 

gazdákat és kiderült, hogy a sinautóra 

Moise Todor lőtt, amiért másfél évi bör- 

tönre itélték. A vizsgálat során Gusca 
Jacob azt vallotta, hogy 1922-ben Cara- 

bas gazdát Uzum Petru lőtte agyon. 

- Az evangélikus nőegylet családi 

estélye. Felkérik a timisoarai evangéli- 
kus nőegylet mindazon jóbarátait, vala- 
mint jóakaróit, akik a farsang utolsó 

napját jól és kedélyesen akarják eltölte- 
ni, hogy jelzett nőegyletnek e hó 25-ikén 
a katonai tiszti kaszinó földszinti étter- 

mében rendezendő kedélyes családi esté- 

lyére látogassanak el, ahol zene és tánc 

mellett egy kedves estét fognak eltöl- 
teni. Amennyiben lehetséges, felkéret- 
nek a résztvevők, hogy jelmezben jelen- 
jenek meg. 

- Szappanos Gyula jubilenma. Szappa- 

nos Gyula, a Schumpela és Szappanos cim- 

festő cég társtulajdonosa a napokban ünnep- 

H meg ötvenedik születésnapját és házassá- 

gának huszonötödik évfordulóját. Az iparo- 

sok szindikátusának festői és mázolói szak- 

csoportja pénteken, február 21-én este ren- 

dez ünnepséget Szappanos Gyula tiszteletére. 

A Magyar Párt III. kerületi tagozata vasár- 

nap, február 23-án este kilenc órakor a No- 

votny-vendéglőben vacsorát rendez Szappa- 

nos Gyula és felesége tiszteletére. 

- Az artistakirályok regényes élete. A 

porond királyainak regényes életéről pompás 

képekkel illusztrált cikkben számol be a 

Délibáb uj száma, amely 100 oldal terjede- 

lemben és dazdag tartalommal jelent meg. 

Remek képes rádiómüusorokat, egyfelvonásos 

szindarabot, novellákat, szinházi beszámoló- 

kat, filmrovatot és több mint száz képet kö- 
zöl a kitünő szinházi képeslap. A Délibáb egy 

száma 8 lei. 

Uászonáruk 
megbizható külföldi minősége 
a legolcsóbbtól a legtinomabbig 

emngres-arakon 

Dornhelm lenő r.-t. 
nagykereskedésében 

- Vasuti nyugbérek fizetése. Azokat a 

vasuti nyugbéreket, amelyeket nem az orszá- 

gos nyugdijpénztár, hanem a Casa Muncii 

folyósit, városunkban szombaton, február 

22-én reggel fizetik ki a IV. kerületi pálya- 

udvar raktárfőnökségénél. 

- Guttemplárok álarcos bálja. Feb- 
ruár 22-én, szombaton este 9 órai kez- 
dettel tartják meg a Guttemplárok nagy- 
szabásu álarcos báljukat az I. kerületi 
Piata Tepes Voda 1. sz. alatti helyisé- 

gükben. A rendezőség mindent elkövet, 

hogy a résztvevők jól érezzék magukat. 
Elsőrendü zenekarról és különböző szó- 
rakozásokról is gondoskodnak A jel- 
mezverseny alkalmával a legtorzabb 
férfijelmez értékes dijat kap. A Gut- 

templárok diszterme ünnepi köntösben 

várja szombat esti báljára tagjait, vala- 
mint ismerőseit. Beléptidij tagoknak 20, 
másoknak 25 lei. 

Tizenöt évi kényszermunka után felmentettek 
egy sazdát, aki közben gyujtosatás miatt 

börtönbe 
Uzum Petrut erre gyilkosság miatt az 
oravitai törvényszék elé állitották, amely 

tizenöt évi kényszermunkára itélte. A 
felebbezési biróság azonban 1928-ban 
megsemmisitette az itéletet és ujabb el- 
járást rendelt el. A vizsgálat lefolytatása 

uán az oravitai törvényszék ismét fog- 
lalkozott az üggyel és Uzum Petrut bi- 
zonyitékok hiányában felmentette. Az 

ügyészség felebbezése folytán tegnap 
tárgyalta az ügyet az itteni itélőtábla. A 
tárgyaláson Uzum Petru fegyveres őr 
kiséretében jelent meg, mert közben 
gyujtogatás miatt két évi fegyházbünte- 

tését tölti ki az aiudi fegyházban. Az 

itélőtábla az érdekes ügyben a jövő hé- 
ten hirdeti ki itéletét. 

................................................ 

A NEPSZÖVETSÉGI ALAPOKMANYT 
MEG KELL VALTOZTATNI. Az angol fel- 

sőházban Rennall Of Rood Kérdést intézett 

a kormányhoz, hogy milyen lépéseket szán- 

dékozik tenni a Népszövetség alapokmányá- 

nak megváltoztatása érdekében. Hangsu- 

lyozta, hogy a népszövetségi alapokmányt 

hatékonyabbá kell tenni, mert az jelenlegi 

formájában veszélyt jelent azokra az álla- 

mokra, amelyek népszövetségi kötelezettsé- 

geiket komolyan fogják fel. Szerinte meg 

kell reformálni a Népszövetséget és pedig 

ugy, hogy három felülvizsgálati tanácsot kell 

létesiteni, egyet Európa, egyet Azsia és 

egyet Amerika részére. Később egy negyedik 

felülvizsgálati tanácsot is lehet majd létesi- 

teni Afrika részére. Genf mint nemzetközi 

biróság szerepelne arra az esetre, ha valame- 

lyik felülvizsgálati tanács az érdekkörébe 
eső kérdések fölött nem tudna megegyezni. 
Pinsomby lord szintén hirdette a népszö- 

vetségi alapokmány reformját. 

- Juniusban koronázzák az angol királyt. 

VII. Edvárd angol királyt juniusban 

fogják megkoronázni. Ezt a hónapot azért 

választották, mert a király junius 23-án lesz 
negyvenkét esztendős. 

- Ma Bihorban lesz szenátorválasz- 
tás. A parlament üresedésben levő öt 

mandátuma közül eddig hármat töltöt- 
tek be. Időközi választások ugyanis ed- 
dig Suceava, Mehedinti és Hunedoara 

megyében voltak. Ma, csütörtökön Bi- 
hormegyében választanak a községi ta- 
nácsok szenátort és rövidesen az aradi 

választásokra is sor kerül. 

- Az automobilklub álarcos jelmez- 
bálja. A helybeli királyi automobilklub 
február 22-én este saját helyiségeiben 

álarcos jelmezbált rendez, amelyre az 
érdeklődőket ezuton is meghivják. A 
beléptidij személyenkint negyven lei. 

Meghivók 50 telefonszám alatt igényel- 

hetők. 

- Tart a zavargás Sziriában. Jeruzsálemi 

jelentés szerint Sziriában a zavargások to- 

vább tartanak. Alepóban a rendőrök sortüzet 

adtak a tüntetőkre. Több ember meghalt és 

igen sok megsebesült. 

VÉRES HARCOK FOLYTAK PARA- 
GUAY FőVAROSABAN. A Paraguayban ki- 
tört forradalom igazi oka csak most tudó- 
dott ki. Kiderült, hogy a katonaság egy része 
elégedetlen a Boliviával kötött békeszerző- 
déssel. Fran co ezredes kiáltványt intézett 
az ország lakosságához és a kormányt haza- 
árulással vádolja meg. Paraguayban a kor- 
mányzást bizottság vette át, amelynek tag- 
jai kizárólag tisztek. Az ország fővárosában 

véres harcok folytak. Ezeknek több halottja 

és számos sebesültje van. A város központ- 
jában fekvő monumentális katolikus székes- 
egyházat az ágyutúz teljesen elpusztitotta. 
Franco ezredest, aki tudvalevőleg Argenti- 

nában tartózkodott, telefonon hazahivták. A 

megbukott kormány Francoezredest azzal 
vádolta, hogy a k istákkal ci álés 

IV., Bécsi-utca 2 
Telefon: 81-4-94 és 81-3-00 

Kitünően felszerelt olcsé s. 
elsőrendü konyha 

Uj társas helyisée 
Központi fütés. . 
Liltszállitás le és fel. . 

l 

- Egy szegény hadiözvegy kérését 
csoljuk jószivü olvasóinknak. Val 

jobb sorsban élt, ma azonban a legro 

anyagi viszonyok között tengődik. el 

sulyosbitja az, hogy beteg és teljesen n 

képtelen fiáról is gondoskodnia kell. M. 

kalma nyilna, hogy magának szerény 

tenciát teremtsen, ehhez azonban eze 

volna szüksége. Arra kéri a jószivü 

kat, tegyék neki adományaikkal 

hogy az összeghez hozzájuthasson 
adományokat a Déli Hirlap kiadóhiva 
kér. 

Várady Aladár legujabb tang 

rei Moravetznél kaphatók. 

- Sárga Feri formálisan őriztette 
Magdát. A budapesti hatóságokat mé. 

dig élénken foglalkoztatja a megszö 

és megkerült Darkó Magda esete. 
rült, hogy Sárga Ferenc dr. egyik 

ját, A b d a y Gusztávot testőrnek szei 
tette Darkó Magda mellé. Abdaynak 
a feladata, hogy a leány minden lépé 

sérje és megvédje, nehogy esetleg szi 

megbizottai elhurcolják. Abday Gusztáv 
mondotta, hogy közte és Sárga Fere 
zött formális szerződés jött létre. T 

Darkó Magda több ujságiróval beszélge 
folytatott és kijelentette, hogy szereti Sá 

Ferencet és mindenáron feleségül akar h 
menni. A boldogságra vágyik és ezt 

mint Sárga Ferenc dr. felesége érheti el. 

* Wolfgang Goetz: A német nép történi 

A német nép története a germán ősko 
kezdve a Harmadik Birodalomig káp 

tóan szines és egyben szövevényes kaleid 
kópja a törzsi, nemzeti, eszmei és oszt: 
küzdelmeknek . Az ellertéteknek ezt a ! 

zódását közös nevezőre hozni majdnem l 

tetlenség. Mégis sikerült ez Wolfgang 
nek, aki amellett, hogy kiváló történei 

igazi müvész is. A német nép történe 
müvében ezer kavargó jelenetben a nén 

nép drámáját éljük át. Goetz nem hize 
senkinek, tud méltatlankodni, csufolód 
korholni. Tud átkozódni is. Legendákat 
az mneg, évszázadoktól szentesitett előité 
teket leplez le, de áhitatossá alakul a ha1 

ja, mikos a német szellem igazi képviselői 
szól. A pompás kötet rendkivül sürü, tönr 

szedéssel 430 lap, pompás vászonkötésb 
158.-- lei, minden könyvkereskedésben, va 
oagsenál Cluj. Kérje az Athenaeu 

szenzációk teljes jegyzékét. : 

facsangi naptác 
Február 22: Magyar ifjak álaret 

bálja a Magyar Házban. 

Február 22: A Magyar Párt ron: 
tagozatanak bálja a Forgács-féle i 

remben. 
Február 22: Az Iparösszhana dalár! 

álarcos bálja. 

Február 22: Ciacován a Sipos-fé 
vendéglőben a gazdakör táncmulatsá 
gal egybekötött mükedvelői előadása, 
Február 22: A caransebesi filharm 

nikusok jelmezes álarcos bálja. 
Február 22: A sannicolaul marei Da 

és Közműüvelődési Egyesület álarcos i 
nezbálja. 

Február 22: A Tpovai Polgári De 

kör müsoros estje a Japán-teremben. 
Február 29: A sporthirlapirók bál, 

a volt Ferdinand-szállóban. 
Március 3: Pincérek bálja a volt erd 

nand-szálló termeiben. 
e 
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fettatátáját 
ry C. May amerikai feltaláló az 

években a Robot nevü gépember 
enféle fajtáját találta fel. Szerkesz- 

olyan gépembert, amely parkettet 

esit, olyat, amelyik ajtót nyit és 

sokféle más munkát végez. Leg- 

b találmánya a házőrző gépember 

Ez a találmány abban áll, hogy a 

ulajdonos távollétében a gépember 

lverrel a kezében áll a lakásban és 

letéktelen egyén hatol a lakásba, 

lelövi. A próbák nagyszerüen sike- 

ek. A legutóbbi próba során azonban 

volver félperccel előbb sült el és a 

yó a feltaláló homlokába furódott. 

holtan rogyott össze. 

DHAMOSAN EMELKEDNEK A 
GYARAK RÉSZVÉNYEI. Az 
rmány fegyverkezési tervének 

osságra kerülése után a tőzsdén 

Imosan emelkedtek a hadianyago- 

yártó vállalatok részvényei. Voltak 

emelkedtek. Az emelkedés folytán 
idoni tözsdén tegnap a részvények 

28.5 millió fonttal növekedett. 
Tiszi Kaszinó farsangzáró es- 

A helybeli Tiszti Kaszinó február 
szombaton este tiz órai kezdettel 
i meg a farsangot lezáró tánces- 
A táncmulatságra mindazokat 

ják, akik a Tiszti Kaszinó által 

ett bálakra ebben a szezonban 

ivókat kaptak. 

Budapesten ujabb gyógyforrások- 

antak. Geológusok megállapitása 

Budapest alatt óriási terjedelmü 

ak vannak, amelyek nagymennyi- 
jódot és konyhasót tartalmaznak. 

elfedezés lehetővé teszi, hogy Bu- 

en ujabb gyógyfürdőket létesitse- 

Szekkel támadták egymást a belgrádi 

imentben. A jugoszláv parlamentben 

óbb ismételten sulyos incidensek ját- 

k le. A jugoszláv ellenzék egységesen 

t foglalt Csirics szkupstinai elnökkel 

n és állandóan zsivajt rendezett, vala- 

zor az elnök valami bejelentést tett. A 

bbi ülésen felolvasták a pénzügymi- 

iratát, mire az ellenzéki képviselők 

titő zajt csaptak. Verekedésre is ke- 

sor, Razovics képviselő székkel 

kovics képviselő arcába csapott és 

annak orrcsontját. Az elnök az ülést 

gesztette, majd mivel a rend nem állott 

, végleg bezárta azt. A legközelebbi 

t február 25-re tüzték ki. 

EETE SZEMEK 
HARRY BAUR 

A munkásbiztositó tisztviselőjének 

D u m a Simion, aki a helybeli munkás- 

itó pénztár tisztviselője, 1934 és 1935- 

z egyik román lapban cikket irt, amely- 

zociális kérdésekkel foglalkozott. Több 

ben a betegsegélyző pénztár hatáskö- 

vett példákra hivatkozott, amiért fe- 

i eljárás indult meg ellene. Az első fe- 

megintéssel végződött, a második 

at alkalmával a betegsegélyző pénztár 

k osztályára helyezték át, harmadszor 

azzal végződött a fegyelmi vizsgálat, 

Chisinauba helyezték át. Duma Simion 

abadságot kért és nem foglalta el állá- 

Chisinauban, hanem az áthelyezési ren- 

ést az itélőtáblánál, mint közigazga- 

iróságnál megtámadta. A táblai tár- 

on Subtire Ionel dr. ügyvéd, Du- 

imion képveseletében utalt arra, hogy 

helyezési rendelet törvényellenes volt, 

kérte az áthelyezési rendelet megsem- 

ését. Ez meg is történt, mert az itélő- 

* 

i 

Eztm 

Lozinca Constantin tanitó össze- 

férhetetlen természete miatt sehol nem 
müködött sokáig. Több állomás után el- 

jutott Covasnara. A gyermekeket 

bántalmazta, a szülőkkel gorombásko- 

dott, az igazgatót nem tekintette felet- 

tesének és kartársaival nem érintkezett 

ott sem. Viselkedése miatt a felettes tan- 

ügyi hatóságok Fortun a Nicolae tan- 

felügyelőt küldték ki Covasnara, hogy 
Lozinca tanitó ügyében vizsgálatot tart- 

son. A tanfelügyelőnek elpanaszolták a 

tantestület tagjai, hogy nem tudnak ta- 

nitani, mert Lozinca állandóan énekelteti 

tanitványait. Mikor Fortuna tanfelügye- 
lő benyitott Lozinca tantermében, ott a 

tanrend szerint éppen alkotmányóra volt. 
Azonban a gyerekek akkor is énekeltek. 

A tanfelügyelő kérdésére, hogy a fiuk 
mit tudnak az alkotmánytanból, Lozinca 

elénekeltette velük a Tricolor cimü haza- 
eegeese eeee 

Fortuna tanfelügyelő igy is öt centiméter 

karján erős zuzódást szenvedett.Egy fiut, 

aseeseseses8eesxo996699999 

Az összeférhetetlen tanitó két méteres léccel 

verte fejbe a vizsgálatra kiküldött tanfelügyelőt 
lfias dalt. A tanitó nem volt hajlandó a 

tanitványaihoz az alkotmánytanból kér- 

déseket intézni és amikor az felszólitását 

D u m a igazgató és S zá sz Ferenc tanitó 

jelenlétében megismételte, Lozinca rá- 

kiáltott a gyermekekre, hogy ha vala- 

melyikük a tanfelügyelő kérdéseire fe- 

lelni mer, azt megveri és kidobja. 

Mikor a tanfelügyelő ennek ellenére 

mégis feladta az első kérdést, Lozinca 

felkapott egy két méter hosszu lécet, 

amely a sarokban állott és a tanfelügyelő 

fejére sujtott. Ez szerencsére a balkar- 

jával felfogta az ütés erejét, azonban 

hosszu sebet kapott a homlokán és a bal- 

akit a tanfelügyelő a csendőrségre sza- 

lasztott, a tanitó elvert. Lozinca Con- 

stantin tanitó ellen a tanügyi hatóságok 

meginditották az eljárást. 

GÖRING LENGYELORSZÁGBAN VA- 

DÁSZIK. Göring porosz miniszterelnök 

tegnap a feleségével együtt megérkezett 

Varsóba. A pályaudvaron Beck lengyel 

külügyminiszter és a német követség sze- 

mélyzete jelent meg. Göring meglátogatta 

Kvietovszky miniszterelnőköt, utána 

pedig a köztársasági elnöknél jelent meg ki- 

hallgatáson. Délután tanácskozott Beck kül- 

ügyminiszterrel, majd különvonaton Bielo- 

witzra utazott, ahol kétnapos vadászaton 

vesz részt. 

- Langyos februári eső. Tegnap a déli 

órákban rövid ideig tartó napsütés volt, más- 

különben egész napon keresztül borus 
volt 

az ég és este megeredt a langyos eső. 
Reg- 

gel kilenc órakor már 5 fok meleg volt, 
dél- 

után négy órakor 9, este tiz órakor 
7 fok 

meleget mutatott a hőmérő. A meteorológiai 

intézet jelentése szerint élénkebb 
keleti és 

délkeleti szél várható, nyugaton havagzás, 

vagy havaseső, az éjjeli fagy, főleg 
keleten, 

erősödik, a nappali hőmérséklet kissé 
lehül. 

Olasz-osztrák megbeszélés. Su- 

vich olasz külügyi államtitkár tegnap 

Firenzében meglátogatta Berger 

Waldenegg osztrák külügyminisz- 

tert, akivel négy órán keresztül tár- 

gyalt. A tárgyaláson jelen volt Ausztria 

római követe is. A megbeszélés után 

Suvich ebédet adott Berger Waldenegg 

tiszteletére. 

- Megsemmisitett képviselőválasztás. Bu- 

dapesten a közigazgatási biróság megsemmi- 

sitette a mult évi mezőcsáti választást. A 

kerületben N a g y Iván dr. egységespárti 
je- 

löltet választották meg Farkas Olivér kis- 

gazdapárti jelölttel szemben. A 
közigazga- 

tási biróság itélete három hónapra 
felfüg- 

gesztette Nagy Iván dr. aktiv és passziv 
vá- 

lasztójogát és igy a volt képviselő az 
ujabb 

választáson fel sem léphet. 

FEKETE SZEMEK 
SIMONE S.MON 

relmei. Abból a fajtából való könyv e
z, ami 

legkevesebb terem az egész világon:
 humo- 

ros regény. A hőse: Dr. Csibráky fur
csa em- 

ber, aki minden dolgát elrontja azza
l, hogy 

nagyon is jól akarja csinálni. Ez az 
emberti- 

pus az életben kétségtelenül megvan
. Valami 

ebből a Csibrákyból mindegyikünkben
 ben- 

ne van, ha más nem, hát az, hogy s
zeretnők 

életünket lehetőleg jól elrendezni és v
ezetni 

és sohasem sikerül ugy, ahogy 
szeretnők. Az 

olvasó egészen különleges uj irót f
og felfe- 

dezni Kolozsvári G. Emilben. Frankl
in-Tár- 

sulat kiadása. Ez a nagy regén
y vaskos kö- 

tetben 302 lap, remek kiállitásban füzve 

158.- lei, diszes egészvászonkötésben 205.- 

lei, minden könyvkereskedésben, 
vagy Le- 

visszahelyezte Duma Simiont régi állá- 

Kolozsvári G. Emil: Dr. Csibráky sze- 

- Titokzatos dráma egy orosz hercegnő 

lakásán. Párisban a Raynould-utca egyik la- 

kásában életveszélyes sérüléssel találták 

Dekacsev orosz hercegnőt. Mellette a 

padlón holtan hevert Felsenste in is- 

mert párisi üzletember. A véres dráma a 

hercegnő egyik leányának lakásán játszó- 

dott le. Az ok ismeretlen. 

* Budapestre érkezve a Keeti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Az orosz hadsereg dicsérete. Kaga- 

novicsorosz közlekedésügyi népbiztos, aki 

két hét óta Szibériában tartózkodik, tegnap 

Wladivosztokba érkezett. A pályaudvaron 

fényes fogadtatásban volt része. Az üdvözlő 

beszédekre kijelentette, hogy az orosz had- 

sereg fegyelmezett, erős és hüségesen meg- 

védi Szovjetoroszország érdekeit. 

* Stein Aurel: Ősi ősvényeken Azsiában. 

A magyar tudománynak páratlan diadala az 

az előkelő hely, amelyet a világ földrajzi ku- 

tatásaiban Stein Aurel elfoglal. A legbelsőbb 

Azsia sivatagjainak és hegyeinek ismeretlen 

életét Gtein Aurel fedezte fel s e konyve há- 

rom utazásának tudományos eredményeit 

foglalja egybe, amellett páratlanul izgalmas 

leirását adja a nehéz felfedező ut változatos 

kalandjainak és emberfeletti fáracalmainak. 

Külön is meg kell emliteni a nagyszabásu il- 

lusztrációs anyagot, amely egy pusztulásnak 

indult rendkivül fejlett müvészet emlékeit 

gyüjti egybe 148 képpel és térképpel. 

könyv először angol kiadásban jelent meg. A 

magyar kiadást Halász Gyula forditotta, két 

hatalmas kötetben 384 lap, diszes egészvá- 

szonkötésben 396.- lei, minden könyvkeres- 

kedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

- Sulyosan megbirságolt bankok. A 

fővárosból jelentik, hogy a kereskedelmi 

miniszterium 300.000 leiel büntette meg 

az olasz-román kereskedelmi bankot és 

200.000 leiel a Banca Crisovelonit, mert 

a külföldi személyzetnek a magánválla- 

latoknál való alkalmazására vonatkozó 

törvényt nem tartották be. 

Legközelebb a 

- Kitfosztották egy öregasszony üzletét. 

Schummer Jozefina, jimboliai özvegyasz- 

szony üzletébe délben, az ebédszünet alatt is- 

meretlen tettes álkulcs segitségével behatolt 

és 4600 lei készpénzt zsákmányolt. A vak
me- 

rő betörésről jelentést tettek a csendőrség- 

nek, amely meginditotta a nyomozást. 

- Kolerajárvány pusztit. Sziám ázsiai ál- 

lam területén óriási méretü kolerajárvány lé- 

pett fel. Február elseje és nyolcadika között 

331 ember betegedett meg kolerában, akik 

cAPITOL 

Február 20 és 21-ém
 

Rejtelmes 

asszo
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Izgalmaskalandoriilm 

jelenetekkel egy szép 

kémnő életéből. 

A főszerepekben: 

MONA BARRIE 

Gilbert Roland 
Rod la Roctdue 

Hőadások: 5-7-8 órakot 

Kozvetlen gyorsvonat 
Timisoara es Oradea között 

Május 15-én életbelép a vasut nyári me- 

netrendje. Ennek megszerkesztésére a mun- 

kálatok megkezdődtek. A román államva
s- 

utak, valamint a jugoszláv, magyar é
s cseh- 

szlovák vasutak képviselői között a nemzet- 

közi csatlakozások tárgyában megindultak a 

tárgyalások. Az uj nyári menetrend valóra 

váltja a Timisoara és Oradea között közleke- 

dő közvetlen gyorsvonat tervét. Ez a gy
ors- 

vonat reggel 8 óra 20 perckor indul váro- 

sunkból és 12 órakor érkezik Oradeára, 
visz- 

szafelé Oradeáról este 6 órakor indul és 10 

órakor fut be Timisoarára. Ennek a gyors- 

vonatnak Oradeáról jó összeköttetése lesz 

egyrészt Sighetul Marmatiei, másrészt Cluj 

felé. 

A nyári menetrendben az eddiginél sokka
l 

teljesebb lesz a bánsági vasutvonalakon a 

motoros vonatok közlekedése. Május 15-ig 

hét ujabb motoros kocsi érkezik és ezeket 

akkor mind forgalomba állitják. Tekintettel 

lesznek a nyári menetrendben a turisztika 

fejlődésére is. Vasárnapokon és ünnepeken 

Timisoaráról különböző irányokba indulnak 

majd a turistavonatok, amelyek legkésőbb 

hétfő hajnalra mind visszatérnek. 

eeEÍEEYEEEEEEEsEEEEEEEEEnEee 

Abesszinia 
.. . * 

a humoc gücbetükcében 
A négus nagy sulyt helyez katonáinak mo- 

dern kiképzésére. Egy belga tiszt regge i 

gyakorlatokat tartott egy század uinem 

mikor a négus megérkezett, hogy megtekint- 

se a gyakorlatot. 

A üszt éppen „jobb lábat felemelni" vezé: 

nyelt, de az egyik ujonc a ballábát emelte fel 

s két láb látszott egymás mellett. 

A négus dühbe gurult: 

- Melyik az a marha ott, aki mird a két 

lábát felemelte? ; 
e 

A négusnak a sok vereség feletti kesere- 

désében ijesztően kezdett hullani a szakálla. 

Férfiui diszét meg akarva menteni, megkér. 

dezte udvari kuruzslóját, hogyan őrizhetn 

meg a szalállát. 
-nFényképeztesse la Telség felelte. 

- A négus legutóbb született gyermeka 

nek nincs neve. ; 

- Mert mióta a Népszövetség „kon 

tusnak? és "viszálynak" nevezi az ola 

abesszin háborut, még a négus sem me 

pagenálChuj 
vén nevezni a gyereket. 

/ 
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- Az Iparösszhang dalárda február 
22-én, szombaton este kilenc órai kez- 

dettel a II. kerületi katolikus ifjusági 
egyesület Bontila-utcai helyiségében ál- 
arcosbált rendez. A közönség szórakoz- 

tatásáról elsőrendü jazz gondoskodik, 

ezenkivül szépségverseny is lesz három 

értékes dijjal. A közönséget ezuton is 
meghivják. Belépődij személyenkint 25 

lei. 

Csak sohasem látnék frissen nyiló 

orgonát. - Várady Aladár tangóslágere 

Moravetznél kapható, 

- Akit a háboru alatt halálra itéltek. 
A constantai hadbiróság legközelebb 

tárgyalja Florea Ion, a kereskedel- 

mi tengerészek szövetsége elnökének 

ügyét, akit mint katonaszökevényt a há- 

boru alatt halálra itéltek. Florea Ion 

azonban eddig nem tudott az ellene ho- 

zott halálos itéletről és ezért ügyét ujból 

letárgyalják. A tengerészek körében a 

hir érthető feltünést keltett. 

- A csendőrfőparancsnokságnál le- 
leplezett visszaélések, A brasovi hadbi- 
róság főügyésze a hadbiróság tárgyalá- 

sára megidézte Dumitrescu tábor- 
nokot és Letu, valamint Crivat ez- 

redeseket, akik a csendőrfőparancsnok- 
ságnál leleplezett visszaélések ügyében 

szerepelnek. A brasovi hadbiróság rövi- 

desen megtartja a tárgyalást Letu és 

Crivat megvádolt ezredesek ügyében. 

- Vese, hólyag-, prostata- és végbélba- 

joknál egy pohár természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz kiadós, hig ürülést és kielé- 

gitő emésztést eredményez, melynek követ- 

kezménye azután jóleső megkönnyebbülés 

z lenni. Az orvosok ajánlják. 

- Betiltották a Bukaresti Lapok cimü 

fővárosi ujságot. A belügyminiszterium 

a Bukaresti Lapok cimü fővárosi napi- 

Hdapot betiltotta. Az intézkedésre az szol- 
gáltatott okot, hogy a lap Ca rolkirály- 
nak legutóbb egy külföldi ujság számára 

adott interjuját megcsonkitotta. Kifogá- 
solták azt is, hogy a lap cime ellenére 

Brasovban készült és igy a bucurestii 
cenzurát elkerülte. A belügyminiszter a 
betiltott lap testvérlapjai, a Brasovban 

megjelenő Brassói Lapok és a Népujság 

ellen is meginditotta az eljarást, mivel 

azok a királvinterjut szinten megcson 
kitva közölték. 

- Százötvenezer ember vette meg eddig. 

Ujabb százötvenezer embert óhajtunk meg- 
hóditani Tolnai Világlexikonának, amely az 

ujabb pótkötetekkel 20 kötetből áll. Diszes 

uj köntösben jelent meg. Egy diszes félbőr- 

kötésü kötet 2 pengő 50 fillér. A 20 kötetből 

álló Tolnai Világtörténelme és a 12 kötetből 

álló Tolnai: A Világháboru története címü 

müvek egy-egy félbőrkötésü kötete szintén 

2 pengő 50 fillér. Havonként szállitunk egy- 

egy kötetet és minden megrendelő 500 pengő 

temetkezési segélyben is részesül, vagy bal- 

eset esetén 1000 pengő balesetbiztositási ösz- 

szegben. Bővebb felvilágositást nyujt Tolnai 

Nyomdai Müintézet és kiadóvállalat rt. Bu- 
dapest, VII., Dohány-utca 12. 

fotoriporter 
értesiti a nagyérdemű 
közönséget, jóakaróit 
és barátait, hogy 
működését a 

folytatja és ezuton kéri 
további szives támoga- 
tásukat. 

SSport 
A pingzpong bajnokságok az J.0.6.0. 

nagytermében vasárnap hevülnek lebonyolitásta 
A ping-pong játékosok körében nagy 

készülődés folyik. Most vasárnap kerül- 
nek lebonyolitásra a nyugati liga ping- 

pong bajnokságai és ezen a versenyen 

minden számottevő versenyző résztvesz. 
Nemcsak a helybeli versenyzők, hanem 
- amint már jelentettük - a vidéki ver- 
senyzők is szép számban jelennek meg a 

bajnoki cimek elnyerésén kivül, Timisoa- 

Ees küzdelmeket eredményezhetnek. 

A ping-pong bajnokságok az I. O. G. T. 

nagytermében kerülnek lebonyolitásra 

február 23-án, reggel 8 órai kezdettel. A 

verseny tulajdonképpen már előző na- 

pon, február 22-én délután 3 órakor kez- 

dődik. Ekkor bonyolitják le a „Csapat- 

A Ripensia a fővárosban 

Erdekes sportmusora lesz vasárnap 

Aradnak, A Gloria ugyanis az oradeai 
Crisanát, mig az AMEFA a helybeli 

lila-fehéreket látja vendégül. A két 

mérkőzést egy pályán játszák le. A Ri- 

pensia szombaton és vasárnap a fővá- 

rosban szerepel, ahol ellenfelük a Ve- 
nus, illetve az Unirea-Tricolor együtte- 

sei lesznek. 

A cluji Universitatea 
városunkban mérkőzik 

Amennyiben az időjárás megengedi, 

akkor a cluji Universitatea vasárnap 

városunkban szerepel és kupamérkőzést 

játszik az Electrica együttesével. Az 

erre vonatkozó tárgyalások kedvező me- 

derben folynak. 

Megjavitott világrekord 

Mastenbrook, a holland uszó vi- 

lágrekordernő Amszterdamban 5 p. 29.2 
mp. eredménnyel megjavitotta az ame- 

rikai Knight 5 p. 30 mp-es 440 yardos 

gyorsuszó világrekordját. 

A Romania csapata 
ismét Victoria lett 

Ujabb nevet vett fel a cluji National, 

volt Romania csapata. A National név 

nem tetszett a tagok többségének és 
ezért ujabb választmányi ülést tartot- 
tak, amelyen megváltoztatva az előbbi 
határozatot kimondták, hogy a jövőben 
az egyesület Victoria néven fog szere- 

pelni. A Romania eredeti neve Victoria 

volt és nyolc év után most visszatértek 

a régi elnevezéshez. 

- Mükedvelői előadás a Bessenyey-tele- 

pen. A Katolikus Népszövetség Bessenyey- 

telepi fiókjának mükedvelői már két izben 

adták elő nagy sikerrel a Lehullott a rezgő 

nyárfa cimü három felvonásos operettet. A 

telep lakosságának kivánságára vasárnap, 

február 23-án délután négy órakor harmad- 

szor is szinre kerül a kiváló operett. Az elő- 

adást a Plank-féle teremben tartják meg 

ugyanazokkal a szereplőkkel, mint az eő 

két alkalommal. 

- A vakok egyesilletének uj elnöke. 

sülete most tartotta meg évi rendes köz- 

gyülését. A jelentések tudomásul vétele 

után az elhunyt Deutsch Sándor he- 

lyére egyhangulag Crismariu Octa- 
vian drt választották meg tiszteletbeli 

lené 

versenyen és éppen ezért a versengés a 

ra és a vidéki versenyzők között is érde- 

bajnokság" küzdelmeit a helybeli csapa- 
tok részére. Ezenkivül még a kezdők ver- 
senye is elintézést nyer. Vasárnapon, 
február 28-án reggel 8 órakor az összes 
számok elődöntőit játszák, délután 2 óra- 
kor a középdöntőmérkőzéseket, mig 5 
órakor már a döntőmérkőzéseket bonyo- 
litják le. A sorsolást a szövetség valószi- 
nüleg már ma este megtartja és közölni 
fogja a játékok beosztását, feltüntetve 
minden egyes mérkőzés pontos idejét is. 
A kijelölt időpontban meg nem jelent já- 
tékosokat veszteseknek nyilvánitják. 

A ping-pong bajnokság zsürijében he- 

lyet foglal a nyugati liga teljesvezetősége 
és az egyesületektől egy-egy megbizott. 

A sorsolást is ugyanezen bizottság ejti 

A vakok intézetén kivül élő vakok egye- 

meg. 

Legyőzték a tornászvilágbajnokot 

Cegléden tornaverseny volt, amely 

nagy eseményt hozott, mert Sariós 
magyar tornász legyőzte Pelle István 
tornászvilágbajnokot. A férfi egyéni 

versenyben Sarlós 116.3 ponttal az első 

helyre került Pelle előtt, aki 115.9 pont- 

tal a második helyre szorult. 

* 

Olimpiai jégkorong csapatok 

európai turára mennek 

A téli olimpiász befejezése után a 
jéghokki tornán résztvett csapatok 

európai turákra indulnak. Ezek során az 
Amerikai Egyesült-Allamok és Lengyel- 

ország csapatai Romániába is ellátogat- 
nák. Lengyelország válogatott jégko- 
rong csapata szombaton, február 22-én 

játszik a román válogatottal, mig az 
USA-Románia mérkőzést február 

27-én rendezik meg a fővárosban. 

Nehézségek támadtak 

a Balkán Kupa körül 

A futbaliszövetséghez most érkezett 
meg a török szövetség átirata, amely- 
ben közlik, hogy a Balkán Kupa-mérkő- 
zéseken legnagyobb sajnálatukra nem 
vehetnek részt. A szövetség a törökök 
visszautasitó válasza után sem mondott 
le a kupamérkőzések megrendezéséről 
és Románia, Bulgária, valamint Görög- 

ország csapatainak részvételével akarja 
azt megrendezni. Ujabb zavarokat okoz- 
hat azonban Bulgária esetleges kilépé- 

se, amely esetben mégis elmaradna az 
lidei kupa-torna. 

-A gyilkossággal vádolt mérnök 
nem alkalmas közmunkák végzésére. 
Megirtuk, hogy Ciuley fővárosi mér- 

nököt vizsgálati fogságba helyezték, 

mert Cristescu Tita meggyilkolá- 
sával vádolják. Amikor erről Constanta 

város vezetősége tudomást szerzett, 
megsemmisitette azt az árlejtést, amely- 

lyel Ciuley mérnököt bizták meg ötven 
millió lei értékü közmunka elvégzésével. 

A mérnök jogtanácsosa ekkor tiltako- 

zást jelentett be Constanta város veze- 
tőségénél és kérte, foglalkozzanak ujból 

az árlejtést megsemmisitő határozattal, 
mert az törvénytelen és sulyos károkat 

okozhat a városnak. Constanta város 

azonban máris ujabb árlejtést tüzött ki. 

csey-Kör évtizedek előtt emlé 

jelölte meg az ugynevezett Mo 

zat, amelyben annak idején Pe 
dor, a nagy költő lakott. A v 

nács nemrég ugy határozott, 
az emléktáblát el kell távolitani 
ről. Debreczeni István refo 
lelkész, a Kölcsey-Kör elnöke, 
advánnyal fordult a városhoz 

hogy a történelmi emlékmü eltáv 

helyett készittesse el a város 
nyelven is az emléktáblát és azt 
ze a magyar szövegü tábla mellé. 

rosi tanács Debreczeni István ir 

nyát elvetette és kimondotta, ho, 

emléktáblát három napon beli 
távolitani a helyéről és a váro: 

zeumba beszolgáltatni. 

* Harold Lamb: Omár Khájjám 

évvel ezelőtt élt ez a hires perzsa 

akit a müvelt Nyugat csak 50 év 

előtt fedezett fel, mert egy lelkes 

ember Omár Khájjám legneveze 
munkáját, a Rubáyát cimü költe 

kötetét kiásta a feledésből és c 
angol nyelven, mint a világirod 

mekmüvét mutatta be az ámuló en 

ségnek. Hatása elképzelhetetlen, 

ban fantasztikus volt: Angolorszi 

a Biblia után a legnagyobb pél 
számban fogyott el és töméntel 
adásban került forgalomba. A r 
Omár Khájjám életét és mozge 

korát oly hihetetlen érdekességgei 

elénk, hogy aki elkezdte, az egyh 
ban olvassa végig. Harold Lamb a 
szerte ismert „Dzsingiz khán a 

császára" szerzője, bben az uj mi 
jában ismét remekmüvet alkotott. 

talmas kötet pompás kiállitási 

mek vászonkötésben, eredeti 
178 lei minden könyvkeresked 
vagy Lepagenál, Cluj. 
völgyi kiadványok teljes jegyzé 

o 

Capitol-mozi: A re. elm ny 

select-mozi: Liliom. 

Forum-mozi: e fegyene megszök 



1s ciímü közgazdasági szaklap 

gvetés tervezetét a követke- 

illetékek 1300 millió lei, fo- 

iilletékek 660 millió, más fo- 

kkek 2942 millió, luxusadó- 

yó összeg 2265 millió, vigalmi 

millió, bélyegilletékből 2100 

, összesen 13.032 millió lei be- 

adügyminiszterium költség- 

ogyasztási illetékekből 477 mil- 
uzus és forgalmi adóból 1335 

ó, összesen 2187 milló lei. A 

tségvetés keretében befolyó 

tehát 15.219 millió lei. Mivel 

összegek minimális számitások 

Közgazdaság 
Az uj állami költségvetés 

annak átadására bizottságot küldtek ki. 

Ebben a küldöttségben a bánsági malmo- 

kat Grosz Imre malomigazgató képviseli. 

A timisoarai tavaszi vásár március 

19-én és 20. napjain megy végbe. A ta- 

vaszi országos vásáron különösen nagy 

állatfelhajtás várható. 

állapitják meg 

nyei, ezenkivül még 167 millió 

moltunk a nagymalmok főváresi 

szusáról, amely iránt nagy érdek- 

vilvánult meg. A nagymalmok 

ének előadója utalt a malmok 

ó helyzetére, amelybe a külön- 

etékek folytán jutottak és kijelen- 

hogy az illetékeknek még a husz 

leka sem folyt be, mert a fekete- 

rágzott. Követelte a gabona- 

si illeték megszüntetését. A 

sszuson felszólalt Birtler Adolf 

malomtulajdonos is, aki hangoz- 

hogy a malmok egy vagon liszt 

000 lei illetéket fizetnek. Ezek az 

k csábitanak a fekete őrlésre, 

ok a malmok, amelyek becsülete- 

olgoznak, kénytelenek lesznek üze- 

it beszüntetni, ha a helyzet nem vál- 

Bánságban már eddig hat keres- 

malom szüntette be az őrlést, 

Hat kereskedelmi malom kénytelen val! 
muánban üzemét heszüntetni a manas illeték miati 

... 

le bevételt lehet venni és pedig ötven 

millió leit a vámilletékekből, ötven mil- 

liót az egyenes adókból és hatvanhat 

milliót az alkoholilletékekből. 

Az állami monopoliumok és az auto- 

nom intézmények bevételét 5175 millió 

leiel, az egyes miniszteriumok bevételét 

pedig 1327 millió leiel, összesen tehát 

6502 mllió leiel számitják. Végső összeg- 

ben a kincstár bevételeit 21.727 millió 

leire becsülik és ez az összeg fog az uj 

költségvetésben szerepelni, mig a jelen- 

legi költségvetés bevétele 22.686 millió 

leiel szerepel. A lap még megjegyzi, 

hogy Antonescu pénzügyminiszter 

nem engedi a kiadások összegének eme- 

lését és ragaszkodni fog a jelenlegi 

költségvetésben előirányzott összegek- 

hez. 

körülmény, hogy az illetékek igen gyen- 

gén folynak be. Nagyobb összeget eddig 

csak a fővárosi malmok fizettek be, ame- 

lyek eddig negyven millió lei illetéket ad- 

tak le és jelentékeny összeg folyt be a 

bánsági malmoktól is, amelyek eddig 

gabonaértékesitési illeték cimén tizenhét 

millió leit fizettek. Ezért követelte a ga- 

honaérékesitési illeték megszüntetését és 

a fekete őrlés leküzdését. Hasonló szel- 

lemben beszélt G ro sz Imre helybeli ma- 

lomigazgató is. Azután a kongresszüs 

határozati javaslatot fogadott el, amely 

szerint követelik a lisztilletékek, de főleg 

a gabonaértékesitési illeték megszünteté- 

sét, továbbá olyan rendszer alkalmazá- 

sát, amely a liszteladással kapcsolatos 

visszaéléseket megszünteti és végül a 

liszt, valamint kenyér árának egységes 

megállapitását. Egyben elhatározták, 

hogy ezt a határozati javaslatot eljuttat- 

ják a földmüvelésügyi miniszteriumba és 

városi jelentés szerint a kormány a száz 

leies ezüstpénz bevonását és beolvasztá- 

sát tervezi. A száz leies ezüstpénz sok 

bajt okozott, mert amióta ezt a pénzt 

hamisitják, sokszor még hivatalos és 

mértékadó helyen sem tudják megálla- 

pitani, hogy melyik a jó és melyik a ha- 

mis. Nem egy esetben előfordult az er- 

délyi városokban, hogy a posta száz leie- 

sekben fizette ki a pénzküldeményt, de 

a százleieseket két perc mulva nem fo- 

gadta el egy másik tisztviselő, mert köz- 

ben megállapitotta, hogy a pénzdarabok 

hamisak. A fővárosi jelentés azt is tudni 

véli, hogy a száz leies pénzdarabok be- 

olvasztását Penner János baiamarei 

kincstári főmérnök, a kitünő kohászati 

szakértő végzi Zlatnán. A fővárosi je- 

lentéssel szemben illetékes helyen még 

nem tudnak a tervről. 

gabonapiacon az irányzat továbbra is 

lanyha és az üzleti forgalom szinte tel- 

jesen szünetel. Kereslet hiányában a 

buza ára jelentősen csökkent. A piaci. 

árak a következők: bánsági buza 450, 

torontáli buza 460, tengeri 290, zab 350
, 

takarmányárpa 315, korpa 255-260, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

870, nagymalmi liszt 890-900, 
tökmag 

750, napnaforgómag 500, cirokmag 
260, 

muharmag 630, lucerna szénaliszt 260 

lei száz kilónkint. A lóhere 33 és a lu- 

.....
 

Bevonják a száz leies ezüstpénzt. Fő- 

Erősen esett a buza ára. A bánsági 

cernamag 31 lei kilónkint. 

umunimmmmnnmmm atatyttatatatatatertótTL
AAAAAAAT 

A „Köztisztviselők Fogyasztási 

Szövetkezete" 
ezidei közgyűlését műrcius hó 1-én, 

vasárnan delelőtt 11 órakor a volt 
kor- 

mányszéki épület földszintjén 

lévő Kantinban az üzlethelyiség- 

ben kitüggesztett tárgysorozattal 
tartja meg. 

a I 

nalba nyulott már az éj, de Szikla- 

nagytermében még mindig 

yvertél - lihegte - és odatolta 

anyait Pápaffy Simonnak. 

k ők ketten voltak még ébren. A 

vagy szobáikba mentek, vagy 

estek le, fáradságtól, italtól elká- 

t kupák, felboritott székek és ré- 

horkolasa között fáradhatatlanul 

a két várur. ; 

ent ez már régóta... 

ffy nyert - Gyöngyössy vesztett. 

t! Aranyat, ezüstöt, birtokot. 

a, szép edényeket, ékszereket 

ápaffy, nem volt elég! 

incs egy aranyam se, - suttogta 

en Gyöngyössy. 

em baj, - felelt a másik - hátra 

még a legcsillogóbb aranyad, 
az or- 

legszebb ékszere: a lányod! Most 

k érte 

hogy a nehéz tölgyfaszék dübörögve for- 

dult fel... 

- Atkozott - orditotta és sietve ka- 

pott fel valamit, ami a kezeügyébe aka
dt. 

Közönséges fakupa volt. Ahogy fel- 

tapta, zörögve gurultak ki belőle a koc-
 

ék. Lefityegő szájjal, szomjasan meredt 

rójuk egy-két pillanatig, majd hörögve
 

szólt: 

- Nem bánom!... 

A remegő szoiga villámgyorsan emelt
e 

fel a széket és tolta rároskadó ura al
á. 

Az ég keleti peremén két vonal távoló
- 

dott el egymástól. Ugy emelkedett a s
ö- 

tétség, mint a lehunyt szemhéj és
 rövid 

idő mulva előtört a világ legszebb, 
leg- 

ragyogóbb szeme: a nap! 

Az ámbituson már mozogtak 
a szol- 

gálók. Uj nap virradt, uj munkákka
l. 

Almos lányok sajtárokkal indultak 

vizért. Csendesen, kedvetlenül fogtak 

dolgukhoz. Csak, amikor már a f
érfinép- 

ség is kecmerkedett és egy-két s
ikamlós 

szót kiáltott feléjük, csak akkor 
szállt el 

az álom testükből-lelkükből! 

Anna nénő, az öreg dajka, visszafojtott 

lélekzettel hajolt az ágyra, amelyben 

Sziklavár urának egyetlen gyermeke, 

Eva, aludt nyugodtan. 

nie... Övatosan bontotta ki az arcra 

csavart kendőket és vett le két darab 

szintelen, fonnyadt valamit, ami előtte 

való este még véres husszelet volt. 

Egy szolgáló nehéz ezüst tálban fris- 

sen fejt tejet hozott be a mosdás
hoz. 

Megkezdődött az öltöztetés, drága szép 

kelmébe, hófehér gyolcsba. 

Az öreg dajka nagy gyönyörüséggel 

végezte dolgát. 

- Kesz vagy, Aranyom - mondta és 

ráncos kezével még egy utolsót simitott 

a haján. - Most eredj apádhoz, már 1é- 

gen hivatott. 

Sziklavár ura, komoran, 

börgött végig a termen. 

Feleségét is hivatta. Az asszony tudta, 

hogy ennek nagy oka lehet. Hisz' ők ugy- 

szólván sohasem beszéltek. Azaz, hog
y 

az asszony nem. Csak az ember lökött 

oda egy pár szót, parancsot, de csak fut- 

tában, amit aztán az asszony némán tel- 

jesitett. 

Az óriási ajtó sarkig tárult és mind- 

ketten a belépő felé tekintettek. 

Néma elragadtatással az anya, bámu- 

attal az apa. 

Szép volt Sziklavár kisasszonya, a leg- 

szebb az országban. 

sötéten dü- 

ElőTERMINUShár 
februári uj műsora: 

Duo Tallan 
akrobata atrakció 

Truppa Thomas 
komikus csoport 

A. John Johnsen-sörlök 
mondain számai 

Trio Morris 
tánc- és énekművészek 

és a többi magánszámok. 

Kezdete fél 11 órakor. 

Szinház 
hászut Décsbe 

opecett bemutatója ma tesz 

A magyar szinház ujdonsága, a Ná- 

szut Bécsbe cimü szenzációs operett 

előreláthatólag óriási sikert arat már a 

premieren. Ma, csütörtökön este 
9 óra- 

kor indul az első vonat Bécsbe, amely 

zsufolt lesz, mivel nagymérvü 
érdeklő- 

dés nyilvánul meg a közönség részéről. 

A jó helyeket azonban idejében bi
ztosi- 

tani kell, hogy kényelmesen élvezhesse 

mindenki ezt a kitünő utazást. 

A Nászut Bécsbe holnap, pénteken 

este 9 órakor megy másodszor. 
; 

Vasárnap délután 3 órakor, a r
endki- 

vüli érdeklődésre való tekintettel, ismé
t 

az Ur katonáit tüzte müsorra a magya
r 

szinház igazgatósága. Az Ur katonáit 

eddig több mint ötezer ember élvezte 

végig, akik mindannyian a legteljeseb
b 

elismerés hangján nyilatkoznak erről a' 

rendkivül értékes darabról, amelynek 

most volt a századik előadása Budapes- 

ten. 

A magyar szinház heti müsora: 

Csütörtök este 9 órakor: Nászut Bécsbe. 

Péntek este 9 órakor: Nászut Bécsbe. 

Szombaton este 9 órakor: Nászut Bécsbe. 

Vasárnap délután 3 órakor: Az Ur katonái 

Vasárnap délután 6 órakor: Nászut 

Bécsbe. 

Vasárnap este 9 órakor: Nászut Bécsbe. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

özv. St. Miklósné. Belföldi kölcsönkötvé- 

nyeit nem huzták ki. 

az arcán virult két rózsa gyönyörüen, 

amit fiatal bárány véres husa ápolt min- 

den éjjel. 

Aranyszőke haja két hosszu fonatban 

szalaggal befonva folyt le a hátán. 

Mosolyogva nézett a komor várurra. 

- Hivatott édesapám ? 

Hivattalak lányom!... Tizennyol- 

cadik esztendődet betöltötted... Márrég 

férjhez adhattunk volna, de nem akar- 

tunk megválni tőled... Akik veled egy 

idősök, már mind elkerültek otthonról, 

most rád kerül a sor! 

A két ibolyaszinü szem mozdulatlanul, 

folytatást várva, nézett az apja arcába. 

Választásom, - egy pillanatra 

megállt és mély lélekzetet vett - válasz- 

tásom Pápaffy Simonra esett. 

Edesapám! - sikoltott fel Éva 

EÉdesapám, ez nem lehet valóság!... 

Gyöngyössyné ziháló lélekzettel ugrott 

az ura elé, anyai szive egy pillanat alatt 

megértett mindent. 

- Balázs, mit tettél? Te urak leg- 

utolsója... Te... te gonosz, szivtelen 

2pa, - két kezét ökölbe szoritotta és 

emelte fel, hogy belecsapjon abba a 

vány areba - te, oh, te eljátszottad 

gyermekedet! 

agyóssy oly hirtelen ugrott fel. Hiába sajnálta, mégis fel kellett kelte- 



stb. kifogástalan forditását, illetve le- 

Rádió 
Csutortok, február 20. Bucuresti. 6: Kis 

rádiózenekar. 7.15: A zene folytatása. 8.15: 

Anda Mária énekel. 8.45: Hires énekesek le- 

mezei. 9.25: Szimfónikus-hangverseny. 
11.15: Szórakoztató-lemezek. Budapest. 

7.A5: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: 

Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.15: Ének zon- 

gorakisérettel. 3.40: Hirek. 5.10: Előadás. 
5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 6.30: Da- 

lárda éneke. 7.20: Előadás. 7.50: Farkas Bé- 
la cigányzenekara. 8.50: Özvegy Varga Ab- 

risné, szinjáték egy felvonásban. 9.45: Kül- 

ezves szó ára S leis vastagabb be- 
are 5lel. Ánástkeresők szavankint 
2 Helt fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhívatal nem közölnheti. 
yen hirdetésekre a jeligével ellá- 
Rott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatainak. 

ügyi negyedóra. 10: Hanglemezek. 10.80: 
Hirek, majd vonósnégyes. 12.20: Jazz-zene, 

utána hirek. Budapest II. 6: Spanyol meló- 
diák. 6.50: A magyar barokkzene, előadás. 

7.50: Angol nyelvoktatás. 8.20: Előadás. 

8.50: Balalajka-zenekar. 10: Hirek. Bécs. 5: 

Operalemezek, majd vidám házizene. 7.55.: 

Jazz. Belgrád. 9: Tarka-est. Berlin. Este 10: 

Vidám dolgok a müvészetről Neumann zené- 

jével. 11.30: Tánczene. Milánó. 6: Hangver- 

seny. Prága. 11.15: Könnyü- és tánczene. 

Róma. 

11.30 Tánczen Stockholm. Este 7: Elit- 

Salmhofer: Az álomhölgy opera. Éjfél 12.15: 

6: Szimfónikus-hangverseny. Este 

zenekar. Stuttgart. Este 10 Daljáték. 

Strassburg. Este 11.45: Jazzlemezek. Varsó. 
6.15: Szórakoztató-zene. 11: Holland szimfó- 

nikus-müvek. 12: Tánczene. 

Péntek, tebruár 21. Bucuresti. 6: Sibicea- 
nu-zenekar. Este 8.35: Operaelőadás közveti- 

tése. Ejfél 12: A rádiózenekar hangversenye. 

1: Klasszikus-lemezek. Budapest. 7.45: Tor- 
na. 11: Hirek majd felolvasás. 11.45: Ifju- 

sági közlemények. 1: Zongorajáték. 1.40: Hi- 

rek. 2: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 5.10: 

Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Cigánymuzsika. 

6.50: Sportközlemények. 7: Előadás. 7.30: 
Hárfazene. 7.55: Előadás. 8.30: Azra, opera- 

Vegolcsóbb kiedetés - teggyotsabb evedmény 

házi előadás. I. és 

11. 20. cizónmnuz 

Hangverseny. 7: Tánczen 
Vidám-zene dalokkal. 

Hangverseny. Prága. 8.55. Tar! 

6: Hárfa és hegedü. Stockholm 
vésznő-estje. 11: Szórakoztató -z 

gart. 

Szórakoztató-zene. Varsó. Este 

dal és táncszvit. 11.50: Tánczer 

Milán 

Este 10: Burleszkor itó! 

Apróhirdetéseket felvesz 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 
L G Bratianu 4. Fabrica 

tratik, Piata Tralan és se M. 
sarok. Principele Carol Ma 

trafik, Piata Kütil A hirde 
minden esetben előre fizet 

Allást keresek 

portási, pénzbeszedői vagy irodaszolgai mi- 

nőségben, leépitett vasutas, román nyelvtu- 

dással. Lengyel Pál, III. ker., Str. Ariadna 

17. (3878) 

Szorgalmas kisasszony 

jó megjelenésü, intelligens, kaucióképes, 3 

nyelvet beszélő, állást keres. Szives megkere- 
séseket „Szerény jeligére a kiadóba kérek. 

(3900) 

3 szobás 

lakás, melyből 2 szoba különbejárattal albér- 

letre is alkalmas, március vagy május 1-re 

Kkiadó. L, Str. Marasesti 14, háztulajdonos- 

ál. (3907) B
 

E 
E 

Elköltözés miatt 
egy öt szobás modern lakás 

azonnalra is 

nagyon olesóén kiadó! 

Cim a kiadóban. 

Kiadó 

csinos, világos, tiszta különbejáratu butoro- 

zott szoba. III., Piata Asanesti ő, I. em. 8. 
(3905) 

Kiadó 

május 1-re a Str. Odobescu 40, emeletes sa- 

rokházban 2 szobás fürdőszobás lakás. 

901) 

Alkalmi vétel 

fényképező készülékekben. Kecskeméti 

fotóüzletben. Timispara I., Bulev. I. G. Duca. 

(98) 

uynanvuuAMAAAMA 

erhaz 
az I kerületben 
azonnal eladó. 

Cim: 
„Tara-nyomda 

sitrada Mateiu Corvin 3. sz. 

mi. 

Nagy takaréktüzhely 

jó állapotban, esetleg kifőzdének, vagy ven- 

déglőnek is alk Imas, jutányosan eladó. III., 

Str. Triumfului 11. (3910) 

Forditó-irodám 
1, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Dél 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig is, 
olcsón vállalom kérvények, kereskedel. 
mi levelek, szerződések, bizonyitványok 

irását román, magyar, német, francia, 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyelven 

N.MAGDU 

román nyelv és gyorsirástanár Bucu 
esti és Timisoara város volt első fordi 

tój. 

gyümölesösét, 
kertjét, 
szölőjét, 
gazdaságát. 

4 könyve 

tés ellenében megvételre kerestetik. Ajánla- 

olcsó lapot akar 

jó lapot akar 

iriss lapot akar 

magyar lapot akar 
hű barátot akar 
ingyen naptárt akar 

iizessen el [ DEII HIMA- T. Kérlen mutatványszámot 

Messokszorozza keresetét, ha a 

MNMövényvédelem és És Kertészet 

Előfizetési árak (mindkét lapra együt): 

Kedvezményes szakkönyv-akeló az előtizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák 
Dbetegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- lelért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 let bélyeg bekül- 

dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 
Előtizetési megrendelését azonnal mtézzük. 

Nyomtatott a „Temesvarer 

Jgülöniéle 
egyedüli cég, amely minden értéket és min- 

denről zálogcédulát a legjobb áron vesz. 

Vétel-Eladás-Csere. Str. Mercy. (133) 

Használt, 

jó állapotban levő Mikroskop, készpénzfize- 

tokat kérünk jelen lap kiadóhivataában 

p „Olcsó' jelige alatt leadni. (3917) 

eese ve!ee 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 

a Román Allani Osztály 

tályához már megérkeztek és 

közismert szerencsés számokkal 

March-trafikban, Timisoara, Pia 

Diszkréció biztositva. Sorsjegyek ál 

lei 200.-, 12 lei 400.-, 1/1 le: 800. 

re pénz előre való beküldése plu 

Sorsjegyek 
jaáté 

lai 

ortó melléklése mellett küldök. 

lüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

nuel Gojdu 3. Teleton 17-24. 

Harisnyaszem-felszedést pontosan é 
vállalok. Cim a kiadóban. 

Hölgyek figyelmébe! 

negyedévre 100- lei 
élévre 200- lei 

egész évre 400- lei 
Du 

T0 

virágos 

Tolsztoj: Háboru és Béke, 3 hata 

Dickens: CoopertieldDávid 3kö- 

Dumas: Grói Monte Crieto, 5 kö- 

Bumas: Világ Ura, 3 kötet, vá- 

Tolszfol: Kozákok, füzve 
DÉLI HIRLAP előfizetőinek a fenti könyv 

Használjon KüLKA-féle Iliom 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben 
Kapható kizárólag a 

hogy hallatlan olcsón megszerez 
a világirodalom legszebb műve 

kötet, vászonkötés, aranyozott 
lappal 1860 oldalon. Lei 
Ugyanaz 2 bőrkötésben. 

tet, vászonkötés aranyozva 
Ugyanaz V2bőrkötésben 

tet. vászonkötés aranyozva 

szonkötésben, aranyozva 
mas: Holt kézi, 3 kötet, vá- 
szonkötés, aranyozva.... 
iszfo]: Kozákok, vászonkötés, 
aranyozva.. 

" 

kiveteles ensedmél y adunk. 

Timisoara IV., Bule . 

Telefon: 


